

La Opinión

Este periódico, que es el único que publica al mediodía, es el que conviene al anunciante. No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS

Año IV.—Num. 776

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457 - Teléfono 36-86 M.

Diario independiente

Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 12 de julio de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



DE MARRUECOS

Las conversaciones de París.
Oficiosamente se sabe que el acuerdo francoespañol acerca de Marruecos se ha firmado ya.

Este acuerdo comprende diversos puntos relativos a la delimitación de las zonas de influencia, desarme, vigilancia y régimen de las tribus dentro de uno y otro Protectorado; trato que se dará a los indeseables y rebeldes y el tráfico económico en las dos zonas, entre las cuales se establecerá un sistema de comunicaciones por carretera y ferrocarril.

La presencia en París del señor Primo de Rivera facilitará el acuerdo acerca de la residencia de Abd-el-Krim.

ACCION DE ESPAÑA

Su Majestad el Rey contesta al jefe de la Legión.

MELILLA 10.—El coronel Millán Astray, al hacerse cargo nuevamente de la Legión, dirigió un saludo a don Alfonso, quien ha contestado con el telegrama siguiente:

«Con el corazón lleno de alegría, y encantado de saberme nuevamente al frente de la Legión, grito, como tú, tratando en este momento de hacer honor a esas valientes banderas, imitando vuestro ejemplo lo mismo en días gloriosos que en los de lucha: ¡Viva España! ¡Viva la Legión! Abrazos a los legionarios de tu afectísimo, Alfonso, Rey.»

Una carta del aviador Herraiz y el reloj del teniente coronel Valenzuela.

MELILLA 10.—Llegó el indígena Sidi Mohamed, acompañado del interventor de Tensaman. Sidi Mohamed fue quien recogió al capitán Herraiz cuando tuvo que aterrizar en Quilates.

Muestra, entre otros documentos, una carta del aviador, en la que se agradecen a Mohamed los buenos tratos dispensados.

En la Oficina de Intervención de Tetuán se ha presentado un indígena, el cual entregó un reloj de oro que tiene grabadas en las tapas las insignias de la Orden de Santiago.

Se ha podido averiguar que dicho reloj perteneció al finado teniente coronel Valenzuela.

Dos escuadrillas aéreas salen para Tetuán.

MELILLA 10.—Marchó ayer a Te-

tuan la escuadrilla aérea que manda el capitán Longoria.

Con igual destino saldrá hoy la que manda el capitán Lecea.

Se prepara el día de la Cruz Roja y una corrida con caballeros en plaza.

MELILLA 10.—La Junta de damas de la Cruz Roja, que preside la esposa del general Castro Girona, acordó que se celebre el día de la institución.

Se invitará a los Ayuntamientos de Málaga y Almería, para que envíen Comisiones oficiales, y a su vez inviten a los particulares para que diho día visiten Melilla.

También acordó la Junta de damas pedir al escritor Ricardo León que redacte una alocución dirigida al Ejército y a la Cruz Roja, y al pintor sevillano Santiago Martínez que haga un boceto alegórico para el cartel de la corrida de toros, en la que habrá caballeros en plaza.

En Lancia se incendia una posición.

TETUAN 10.—Por causas que se ignoran, estalló un violento incendio en una de las baterías emplazadas en Lancia Norte.

Hicieron explosión numerosos proyectiles de fusil y cañón del 15, sin que, afortunadamente, hubiera desgracias personales.

En la extinción del fuego trabajaron las tropas del campamento, y las municiones fueron trasladadas a otro lugar.

Funesta confusión de un centinela.—Indígena muerto al saltar una tapia.—Paísano destrozado por una granada.

TETUAN 10.—Un centinela de la posición de Zeitun, por un error lamentable, mató de un tiro de fusil al soldado del regimiento de Jaén Luis Castelo Olivera.

Se ha dispuesto la instrucción de expediente.

El centinela de guardia en el Hospital Militar, durante la pasada madrugada observó que un moro intentaba saltar las tapias, y después de darle el alto, como el moro saltara las tapias y se abalanzara sobre el centinela, éste disparó y mató al indígena.

Cuando manipulaba con una granada de mano, hallada en las inmediaciones de la Alcazaba, resultó muerto un paísano, cuyo cadáver no ha podido ser identificado.

Ha muerto el Embajador de España, en Bruselas marqués de Villalobar

Un telegrama de Bruselas, recibido en el ministerio de Estado, da cuenta del fallecimiento del embajador de España, excelentísimo señor don Rodrigo de Saavedra y Vinent, Cueto y O'Neill, marqués de Villalobar.

El ilustre finado poseía diversas cruces y distinciones, pertenecía a las Ordenes de Carlos III e Isabel la Católica y ostentaba el cargo de gentilhombre de cámara con ejercicio. Era también gran oficial de la Legión de Honor francesa, comendador de las Ordenes del Cristo y de Villaviciosa de Portugal, correspondiente de la de la Historia, de Madrid; ciudadano honorario de Bruselas, Gante, Amberes y Lieja, doctor «honoris causa» de las Universidades de Lieja y Brujas y ministro protector del Comité Nacional de Bélgica durante la guerra.

El marqués era nieto del duque de Rivas, y comenzó su carrera en el ministerio de Estado de Madrid, pasando a la Legación de España en los Estados Unidos, y desempeñando luego varios cargos diplomáticos.

Ha muerto a los sesenta años, de un ataque de apendicitis, que hizo inútil la eficacia esperada de la intervención quirúrgica.

Londres-Munich en diez horas

Para dirigir una representación extraordinaria de «Los Maestros Cantores» de Nuremberg, de Wagner, anunciada para las siete de la tarde, según es costumbre en Alemania, donde los teatros empiezan temprano, el célebre

director de orquesta Bruno Walter, cuyos triunfos en España y en la América española son todavía recientes, llegó al aeródromo de la capital bávara, a las siete menos cuarto.

Bruno Walter tuvo el tiempo justo para trasladarse a toda velocidad al teatro, cambiar de ropa y presentarse ante el atril con un par de minutos de retraso.

Su éxito fue, como siempre, extraordinariamente grande.

Tan grande como el obtenido la noche anterior en Edimburgo.

Después de una serie triunfal de conciertos por la Gran Bretaña, el gran maestro alemán se despidió, en efecto, del público británico, con un concierto en la capital de Escocia, dedicado exclusivamente a la música alemana.

Pero a las veinticuatro horas, Bruno Walter debía estar en Munich, a más de 2.000 kilómetros de distancia de Edimburgo, para dirigir «Los maestros cantores».

En nuestros días, la empresa es factible. De Edimburgo a Londres viaja el maestro cómodamente durante la noche (en Inglaterra, lo mismo que en Alemania, los espectáculos terminan temprano), entre las sábanas de un vagón-cama.

En Londres tomó, a las nueve de la mañana siguiente, el aeroplano Bruselas-Colonia-Frankfurt-Munich, que cubre el trayecto en diez horas exactas, y llega a su destino a las siete de la tarde.

Gracias a la amabilidad del piloto—probablemente un admirador de Bruno Walter, como todo el mundo—, pudo llegar el maestro con un cuarto de hora de anticipación, y los espectadores de la Opera de Munich, no tuvieron siquiera necesidad de impacientarse.

Nuestros Soberanos siguen siendo muy agasajados en Londres

Un banquete en Foreign Office.

LONDRES 10.—En honor de Sus Majestades se ha celebrado una comida en el ministerio de Negocios Extranjeros, a la que han asistido unas cincuenta personalidades, la mayoría miembros del Gobierno, con sus esposas respectivas, la princesa doña Beatriz, el duque de Miranda, marqués de Bendaña, duquesa de San Carlos, la señora Heredia, don Manuel Inclán, condes de Oxford, Lloyd George, su esposa, Ramsay Macdonald, la marquesa Curson de Kelleston, vizcondes Grey de Faldedon y otras personas de la aristocracia.

Nuestros Soberanos fueron recibidos por el ministro de Negocios Extranjeros, mister Austin Chamberlain, y su señora, que los condujeron al salón donde se encontraban reunidos los demás invitados.

Sir Austin Chamberlain tomó asiento entre la Reina de España y la princesa Beatriz, mientras que lady Chamberlain estaba entre el Rey y el embajador de España, y la embajadora de España se sentaba a la derecha del Monarca.

No se pronunció durante el banquete ningún discurso; pero al final del mismo sir Austin Chamberlain levantó su copa por los Reyes de España, contestándole en breves palabras don Alfonso XIII, que brindó por los Soberanos ingleses.

Los Soberanos españoles salieron del banquete a las cuatro.

Información de Marina

El vuelo del «Plus Ultra».

Se ha concedido la cruz de primera clase de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, libre de gastos, al primer radiotelegrafista del trasatlántico «San Carlos», don Joaquín Felipe Carrasco y Cabeza, por los extraordinarios servicios prestados con motivo del «raid» aéreo entre España y la República Argentina, llevado a cabo por el hidroavión «Plus Ultra», sirviendo de nexo en la segunda etapa del «raid» (Canarias-Cabo Verde) entre las estaciones costeras, las de los buques y la del avión, facilitando a los tripulantes de éste los medios de comprobar su orientación radiogoniométrica.

La visita a Baleares.

Se ha dispuesto que durante la visita que efectuará a Baleares el ministro de Marina, quede a sus inmediatas órdenes el crucero «Princesa de Asturias», quedando separada de las fuerzas navales del Norte de África y dependiendo de éstas solamente para los efectos administrativos.

Cuerpo jurídico.

Se ha concedido al teniente auditor de segunda clase don Raimundo Fernández Cuesta, ayudante personal del auditor general don José Carrillo, el pase a situación de supernumerario.

Recompensas.

Se ha concedido la cruz de plata de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, al patrón del vapor de pesca «Juan Mari número 2» Francisco Ansoleaga Bilbao, como premio a su laudatorio y humanitario proceder en el salvamento de los tripulantes del balandro «Manuel», naufragado en aguas de La Coruña el 15 de noviembre de 1925.

Se concede asimismo al sargento de Carabineros don José Fernández Vila y al paisano Francisco Montañé Montoya la cruz de plata de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, como premio a su laudatorio proceder en el salvamento de los tripulantes de la embarcación de pesca «Lola», naufragada en la playa de Benisarum el 13 de enero del corriente año.

Cuerpos subalternos.

Para cubrir vacante existente en la escala de primeros contramaestres con motivo del ascenso del de ese empleo don Julio Lúgriz López, se promueve a dicho empleo, con antigüedad de 25 de abril último, al segundo del propio Cuerpo don Antonio Vives Ibars, que quedará afecto a la Sección de su clase del departamento de El Ferrol, que es la en que se ha producido la vacante que cubre.

Por cumplir en 18 de corriente mes los dos años de embarque en el guardapesca «Gaviota» el segundo contramaestre don José Romero Sallar, deberá en dicho día ser relevado por el de igual empleo don José Ardañ Iglesias.

El triunfo de una española en la Argentina

María de Maeztu.

Una vez más triunfa una española en América. Se trata de la doctora María de Maeztu, que recorre triunfalmente los países americanos dando brillantes conferencias en todos los centros culturales y docentes.

La Institución Cultural Española de Buenos Aires ha invitado a la ilustre española para dar en Córdoba una serie de conferencias, que patrocinarán las autoridades escolares.

Todo el elemento femenino de dicha población tributó a la doctora Maeztu una cariñosa y efusiva manifestación de simpatía.

La indemnización a los príncipes

Los Hohenzollern ensayan entablar una conferencia con el Gobierno del Reich.

El apoderado de la familia de los Hohenzollern, von Berg, ha dirigido al Gobierno prusiano la siguiente carta:

«Desde que me he encargado de la defensa de los intereses de la casa de los Hohenzollern me he esforzado en arreglar la diferencia del contrato firmado por ambas partes el 12 de noviembre de 1925, respecto a las diferencias de las concesiones y al abandono del 83 por 100 de la fortuna por parte de la Casa real.

El Gobierno prusiano debería constatar que la casa de los Hohenzollern no podía en esos últimos tiempos exponerse a suscitarse mal entendidos, presentando nuevas proposiciones después de la agitación lamentable suscitada por el referéndum en la nación alemana.

Ahora que el modo de solución acoplado por el cambio de contrato del 12 de octubre de 1925, así como por el reglamento por vía legislativa no ha conducido a ninguna solución, considero como un deber mío el tomar la iniciativa para poner fin a una diferencia que ha durado bastante, y me declaro dispuesto a volver a las conversaciones sobre la base del acuerdo del 12 de octubre de 1925.

Tengo la esperanza de que el Gobierno prusiano debe por su parte estar anudado del deseo de llegar a una conclusión satisfactoria para las dos partes y pronto me hará el honor de darme una contestación.»

EN PORTUGAL

Ha estallado un movimiento

El dictador Gómez da Costa es detenido por el general Carmona.

Desde el viernes recibíamos noticias de las muestras de hostilidad de que era objeto el dictador Gómez da Costa, por parte de los jefes militares, que, en un primer momento, le ayudaron a coronar su obra dictatorial.

Cinco ministros más han hecho causa común con los que días atrás fueron relevados por Gómez da Costa, quedando del Gobierno anterior Filomeno da Câmara, que desempeña la Cartera de Hacienda.

Después de un Consejo con algunos jefes de algunas unidades militares, Gómez da Costa ha formado el siguiente Gobierno:

Presidencia y Guerra: Gomes da Costa.

Interior: Duarte Silva.

Justicia: Doctor Almeida Ribeiro.

Hacienda: Filomeno da Câmara.

Marina: Comandante Matos Moreira.

Negocios Extranjeros: Nobre Melo.

Colonias: Joao Almeida.

Agricultura y Comercio: Urbano de Castro.

A pesar de esto, faltan algunas carteras por cubrir, sin que sea seguro que el ministro de Justicia acepte la cartera.

Para Instrucción pública se indica a Alfredo Magalhaes.

También corren rumores de que ha dimitido el coronel José Lerpa, jefe de Gabinete del ministerio de la Guerra.

El ministro de Negocios Extranjeros presentó a la firma a Gómez da Costa un decreto destituyendo al presidente de la Delegación portuguesa en la Sociedad de las Naciones.

Se destituyó también a los representantes en París, Holanda, y el Vaticano.

¿Un atentado?

La Policía ha detenido a treinta y un individuos por hallar en su domicilio una caja conteniendo cien bombas.

Un duelo.
LISBOA 10.—Por haberse publicado un artículo contra la revolución, ha sido concertado un duelo entre el director del periódico señor Cunha Leal, y el ayudante del dictador.

El diario «La revolución Nacional» ha sido suspendido por dos días por haber desobedecido las disposiciones de la censura.

La revolución.
Recibimos de Lisboa el siguiente telegrama:

LISBOA 10.—Ha estallado la revolución en Portugal, llevando al frente de ella al general Carmona, el cual ha hecho preso al dictador Gómez da Costa.

Se sabe que el general Carmona formará Gobierno, compuesto por elementos militares que le son afectos.

El Ejército se halla en contra de Gómez da Costa, exigiendo de éste que presente la dimisión de su cargo de presidente.

Se dice que se constituirá un Comité formado por tres general y dos almirantes, los cuales serán los encargados de formar Gobierno, en el cual habrá personalidades de alto prestigio.

A última hora recibimos la noticia de que el general Carmona ha obligado a dimitir al Gobierno anterior, formando el actual de la siguiente manera:

Presidencia y Guerra, general Carmona.

Interior, Ribeiro Castanho.

Hacienda, general Sinel de Cordes.

Justicia, Manuel Rodrigues.

Instrucción pública, Teixeira Botelho.

Marina, comandante Jaime Afonso.

Comercio, teniente coronel Passos e Sousa.

Negocios Extranjeros, Bettencourt Rodrigues.

Agricultura, general Alves Pedrosa.

Colonias, comandante Joao Belo.

También ha sido designado para la Jefatura de la Policía el teniente coronel Ferreira do Amaral.

El orden, tanto en Lisboa como en el resto del país, es perfecto.

El San Benito de Bascoas

SANTIAGO 9.—Mañana domingo se celebrará en el pintoresco lugar de Bascoas (La Esclavitud) la función anual en honor de San Benito.

Es típica esta tradicional romería, además de los clásicos festejos, por las meriendas campesinas y por las pujas de pollos que tienen lugar ante y después de la misa solemne.

Es grande el entusiasmo que está romería despierta todos los años en los pueblos comarcanos al pintoresco lugar.

Un plan de obras públicas en Fernando Póo y Guinea española

El presidente del Consejo ha aprobado el presupuesto extraordinario para el plan de obras públicas en Fernando Póo y Guinea española.

El presupuesto es de 22 millones de pesetas, y comenzará a regir en 1 de enero del próximo año.

Se construirán, según el plan, una carretera de Santa Isabel a San Carlos, otra de San Carlos a la Concepción y otra de la Concepción a Santa Isabel, pasando por Basacato; es decir, una carretera de circunvalación.

Se incluyen, además, varios créditos para faros.

En la Guinea española se construirá una carretera de Río Benito a Bata y otras secundarias, cuyo objeto es unir los centros de población de la costa al Camerun y al Gabon francés.

Para redactar este plan se han tenido en cuenta las indicaciones del gobernador de Fernando Póo, general Núñez de Prado.

El festival benéfico en el Retiro

El automóvil de la suerte.

El éxito del festival celebrado en el Retiro a beneficio del «Campamento de Yescarias», y organizado por las damas de la Junta Municipal de Beneficencia, ha sido completo y satisfactorio.

Los miles de objetos que figuraban en la tómbola fueron rifados y en su mayor parte recogidos por los poseedores de las papeletas agraciadas, y el automóvil, que constituía el mayor aliciente de la rifa, correspondió al número 2.598, cuya papeleta había sido remitida a los señores marqueses

Un artículo del embajador de Cuba en España

PARIS 10.—La revista «Parisina» publica un interesante artículo del embajador de Cuba, doctor Mario García Kohly, del que reproducimos los siguientes párrafos:

«Al orador, al gran tribuno, no puede juzgarse por la lectura del discurso, como al pintor se le juzga por el cuadro, en el que deja todo su arte, o al autor musical por la partitura, en la que deposita todas de Castelar entre la trágica majestad del las inspiraciones de su alma.

Un ejemplo: La admirable comparación Dios del Sinaí, que presidía siniestramente los combates, y la del Supremo Redentor del mundo, que pereció en la cruz por expiar los crímenes y redimir las faltas de la Humanidad toda, cómo ha de inspirar, leída, la profunda, indefinible emoción que dejó en el espíritu al escucharla, en la solemnidad grandiosa del instante en que se pronunciara, de los labios gloriosos del insigne orador?...

Prueba irrefutable: El día 23 de junio de 1789 celebrada sesión, a la que asistía Luis XVI, la Asamblea Constituyente. Después de haber leído el Rey en su discurso las ofrecidas concesiones, que no satisfacían los anhelos de la voluntad nacional, ordenó a la Asamblea que se disolviese. La orden fué desatendida por los representantes del país, que continuaron reunidos y deliberando.

Monsieur de Brezé, gran maestro de ceremonias, se presenta ante la Asamblea y le reitera el mandato real. Volney le responde: «Nosotros estamos por la voluntad del pueblo, y no saldremos si no por la fuerza de las bayonetas.» Pero la voz de Volney es débil, es opaca, y su noble respuesta se pierde en el vacío. Mirabeau, que está cerca de él, ha escuchado la frase; con la rápida percepción del genio, mide su alcance, comprende su grandeza, y haciéndola suya, la repite: «Id a decir a vuestro amo—clama con voz tonante—, que estamos aquí por la voluntad del pueblo, y que no saldremos si no por la fuerza de las bayonetas.» La frase es igual, el concepto es idéntico; pero dicha por Mirabeau ha adquirido un inmenso relieve y una enorme grandeza. Y la historia la ha recogido y perpetuado. ¿Es ello una injusticia? No; es que dicha por Mirabeau, por su alma y con sus acentos soberanos, resuena de un modo distinto en el oído. He ahí el secreto de los grandes tribunos. La frase era la misma; pero al pronunciarla Mirabeau, salía de sus labios transformada, embellecida, aureolada por el fulgor soberbio de la pasión y el genio.» Radio.

Ayuntamiento

Unión de Municipios españoles.

El Comité ejecutivo de la Unión de Municipios ha acordado convocar a los Ayuntamientos afectados por el reciente decreto de desgravación de vinos a una Asamblea especial, que se celebrará en Madrid el 26 del corriente mes.

En esta Asamblea se tratará de obtener del Gobierno compensaciones adecuadas para neutralizar los perjuicios que a las haciendas municipales produce dicha disposición ministerial, y a la vez estudiará el modo de ofrecer al Gobierno soluciones para que atienda los legítimos deseos de los Ayuntamientos sin renunciar a su programa de defensa de la riqueza vitivinícola.

La idea de celebrar esta Asamblea ha sido ya aceptada por varios Ayuntamientos, entre ellos los de Avila, Almería, Murcia, Barcelona, Valencia, Santander, Huesca, Huelva, Burgos y San Sebastián.

Un homenaje a Aurelio Matilla

La personalidad de Aurelio Matilla, claramente definida en el periodismo, en el libro, en el profesorado, en el teatro, en el Ejército y en los más variados sectores de la vida cultural, no necesita de consagraciones, pues desde hace mucho tiempo su actividad prodigiosa y su cerebro potente, por un continuado esfuerzo que no ha conocido ni desmayos ni desalentos, ocupa un preeminente lugar en la vanguardia intelectual española. Pero Matilla, que es uno de los casos que podemos presentar como modelo de tenaz voluntad, después de haber conseguido destacarse ante los Tribunales del fuero de Guerra, con éxitos ruidosos en procesos, muchos de ellos sensacionales, acaba de licenciarse en Derecho en la Universidad Central de Madrid, con una hoja de estudios tan brillante, que ella ha sido el refrán más elocuente de sus triunfos ante los Tribunales castrenses.

Y para testimoniar nuestra admiración a este maestro de la voluntad, maestro también, en tantas y tan proliferas actividades de la vida intelectual, hemos pensado rendirle un homenaje de íntima camaradería para que nuestros afectos y fervorosos testimonios puedan servirle, si no de acicate y alientos, pues no los necesita, de esa íntima satisfacción que siempre produce la sana alegría de la amistad en la hora del triunfo.

Julio Amado, marqués de Casa Ximénez, Carlos Arniches, José Campúa, Jacinto Guerrero, Juan Mata, Fernando Gillis, Valentín Gutiérrez de Miguel, Ramón Martínez Sol, Jaime Mariscal de Gante, Emilio García Rojo, Joaquín Jover. El homenaje consistirá en un banquete,

que se celebrará el próximo miércoles, día 14 del actual, a las nueve y media de la noche (hora oficial), en el Restaurant «Stambul», Alcalá, 165.

Las tarjetas, al precio de 20 pesetas, pueden recogerse, hasta el martes por la noche, en la librería de Fernando Fe, Puerta del Sol; Cervetería Vines, Glorieta de Bilbao; Centro del Ejército y de la Armada, Gran Vía; Café Savoia (calle de Alcalá), Administración de «La Correspondencia Militar», Pasaje de la Alhambra, 1.

En todo el día del miércoles, las tarjetas se expedirán en el Restaurant «Stambul».

Para mejorar la raza humana

La Sociedad de eugenismo celebra actualmente en París un Congreso internacional bajo la presidencia del señor Darwin, hijo del gran naturalista inglés.

Según sus declaraciones, el Congreso de París lanzará las bases de una verdadera carta del eugenismo. Preconizará notoriamente la obligación del celibato para los anormales mentales, los débiles físicos, los seres desgraciados de la naturaleza. Creced y multiplicar, dicen los eugénicos, es doctrina que sólo pertenece a los seres humanos, perfectamente sanos.

Esta consideración les arrastra a formular otro voto: el de introducir en la legislación de los países una ley instituyendo un examen médico prenupcial.

Otra cuestión de importancia se ha planteado: ¿los matrimonios consanguíneos, son recomendables? Darwin formula a esta consideración una opinión muy clara. Hace notar que se ve a menudo en los animales el padre desposar a su hija y darle hijos magníficos. También, pero sin ir hasta proclamar los beneficios del incesto, Darwin preconiza los matrimonios entre primos, pues cree han de producir hijos perfectamente bien dotados.

En fin, un delegado danés, el doctor Hansen, en un grito de alarma, denuncia el peligro en que se encuentra la vieja Europa, de verse despojada de sus hijos más notables en provecho de América, porque las leyes de inmigración, tan severas en los Estados Unidos, se doblegan, se anulan, cuando se trata de hacer entrar a un sujeto excepcional: un artista, un sabio, un atleta. Esto, sobre todo, es acogido en seguida con una prontitud excepcional.

¿Veremos, dice, a la fastuosa América robar nuestras riquezas en hombres, después de habernos robado a golpes de dólares tantos tesoros artísticos? Permanecido casi estacionario.

Legislación de provincias

Pescadoras a la cárcel.

LA CORUÑA, 10.—Por no cumplir las disposiciones de la Junta de Abastos sobre la venta del pescado al peso, han ingresado en la cárcel las pescadoras Ramona Blanco, Dolores Porto, Josefa Trocado, María Villa, Josefa Cerdillo, Carmen Vázquez, Josefa López Pérez, Josefa Peinado, María Blanco, Josefa García Lafonte, Concepción Andrade y Antonia Meceira, que se hablan negado a pagar la correspondiente multa.

Colonia escolar, de viaje.

PONTEVEDRA 10.—Ha salido para Lalín la primera colonia escolar, con puesta de cuarenta niños.

Acudieron a despedir a los pequeños las autoridades con varias bandas de música y mucho público.

Los niños hacen el viaje en automóviles particulares, prestados a tal fin, por sus propietarios.

Choque de un tren mixto.

SEGOVIA 10.—En el sitio conocido por La Trinchera, en las intersecciones de la línea de bifurcación, descarriló un tren mixto.

Algunos vagones salieron de la vía. En el tren iba la banda de la Academia de Artillería, que ha tenido que aplazar su viaje a Orense.

Resultaron algunos viajeros con ligeras contusiones.

Pidiendo la terminación de un puente.

JAEN 10.—Con motivo de la muerte del arriero Manuel Gómez Jara, que pereció ahogado al atravesar a nado el Guadalquivir, toda la Prensa solicita el término de las obras del puente de Villanueva de la Reina, que evitaría la repetición de estas desgracias y favorecería la comunicación de importantes pueblos.

Crimen misterioso.

MALAGA 10.—Cuando la criada del industrial don Antonio Palmero Jimenez, se disponía a servirle el desayuno, como no le contestara, penetró en la habitación, en la que el citado industrial se hallaba tendido sobre el lecho, en medio de un charco de sangre.

El Juzgado se personó en la casa del suceso, y un facultativo certificó la muerte del señor Palmero, ocasionada por arma de fuego.

En un principio se supuso un suicidio; practicadas las debidas diligencias, se dedujo que se trata de un asesinato.

La Policía trabaja para averiguar lo ocurrido, sin que exista el menor indicio para el descubrimiento del autor o autores del crimen.

En honor de un nuevo académico.

SEVILLA 10.—En la Casa del Estudiante se ha celebrado un vino en honor de don Ramón de Yubera, ofrecido por la Asociación de Estudiantes Hispanoamericanos, con motivo del ingreso de dicho señor en la Real Academia Hispanoamericana de Cádiz.

Incautación de montes comunales.

GUADIX 10.—Con motivo de haberse incautado el Ayuntamiento de esta población de los montes comunales que indebidamente estaban en posesión de particulares, reina enorme entusiasmo.

El motivo principal de este asunto es que los aludidos señores pretendían adueñarse del monte, que es extensísimo, cuando en realidad sólo poseían una pequeña parte de él.

Fallecimiento lamentado.

BILBAO 10.—Ha sido muy sentida en esta villa la muerte de don Rafael Echevarría, hermano político de don Horacio Echevarrieta, el conocido hombre de negocios.

Ha muerto el pintor Cebrián Mezquitas.

VALENCIA 10.—Ha fallecido el pintor Julio Cebrián Mezquita, cuya muerte produjo hondo pesar.

Se proyecta construir un puente sobre el río Júcar.

CULLERA 10.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de la Junta asesora y del notario don José Fuster, se procedió a la apertura del pliego presentado en el concurso para la construcción de un puente sobre el Júcar.

El pliego es de la Empresa constructora Sager y Wdernes, en el cual se ofrece a realizar las obras con el nueve por ciento de rebaja del total presupuestado.

Concurso Regional y Certamen pedagógico en La Coruña

La Junta provincial de Primera enseñanza, a propuesta del gobernador civil de La Coruña, acordó que en este primer año, en que ha de celebrarse la Fiesta del Maestro, en todos los pueblos de España, se organice en esta capital tan grato acontecimiento con un Congreso y un Certamen pedagógicos y un curso de perfeccionamiento para el Magisterio de la región gallega.

El Congreso se inaugurará el 6 de octubre próximo, clausurándose el 12, día de la Fiesta de la Raza, y durante esas mismas fechas se celebrará el curso.

Para este Certamen se han consignado un primer premio de 500 pesetas y otros dos consistentes en un objeto de arte cada uno. Habrá además otros premios especiales donados por Sociedades y Centros culturales.

Ha llegado a Buenos Aires el doctor Pittaluga

BUENOS AIRES 10.—Ha llegado a ésta, con objeto de asistir al Congreso de Medicina, al que ha sido invitado, el profesor español señor Pittaluga.

Con el mismo propósito se encuentra en esta ciudad el profesor italiano señor Arcoli.

“ALMA GALLEGA”

Días pasados, en el teatro Linares Rivas de La Coruña, fué estrenada por una compañía lírica «Alma», revista gallega de la que son autores don Adolfo Torrado Estrada y el maestro Velay.

Del éxito logrado sólo entresacamos lo que en breves líneas dice un diario de La Coruña:

«Es un rápido y movido cuadro de ambiente rural que sobre un sentimental argumento presenta varias escenas de la vida campesina en que los coros cantan aires populares.»

El público aplaudió con extraordinario fervor la afortunada obra, algunos de cuyos números merecieron justamente los honores de la repetición.

Adolfo Torrado, que fué llamado al escenario, oyó múltiples y calurosos aplausos y felicitaciones muy merecidas.»

LOS TOROS

En Pamplona.—La corrida de prueba.

PAMPLONA 10.—Como consecuencia de la cogida que sufrieron los diestros Lalanda y Villalta, la corrida de prueba se ha celebrado con sólo dos matadores, Zurito y Niño de la Palma.

Se lidiaron cuatro toros de don Cándido Díaz, procedentes de la nueva cruce de Santa Coloma.

El primero fué mansurrón, pero suave, y los tres restantes muy bravos.

Zurito no pasó de regular en su primer toro, al que despachó de un pinchazo, una estocada corta y otra buena, y en el tercero, después de lancearle con aplauso, realizó

una faena valiente con la muleta y terminó con un soberano volapié.

Se ovacionó al diestro, dió la vuelta al ruedo y hubo petición de oreja.

Niño de la Palma ha venido a Pamplona con el santo completamente de espalda. Su actuación ha ido de mal en peor. En su primer toro recibió tres avisos. En el último, al que intentó torear al natural, sufrió un pajotazo en el brazo derecho; terminó con una estocada alta. Al terminar la corrida, Cayetano tuvo que salir protegido por la Policía.

Los toreros heridos.

PAMPLONA 10 (8 m.).—Marcial Lalanda ha mejorado notablemente, creyéndose pueda torear el próximo domingo.

Villalta pasó la noche muy molesto por fuertes dolores en el vientre, a consecuencia de un varetazo.

También sufre un puntazo en la frente. Ha tenido fiebre, por lo que el médico que le asiste le prohibió que torearase.

EL ARTE MUDO

La Unión Artística Cinematográfica Española

Ha quedado constituida en Madrid la Unión Artística Cinematográfica Española, entidad que forman elementos productores de todas las actividades de la fabricación de la película, y que tiende a la organización de la industria, ofreciendo a los capitalistas garantías que corten de raíz los abusos que, por repetidos, ponían en peligro la confianza del capital en la producción.

Por el número y calidad de los elementos que integran la nueva Sociedad, puede esperarse que logrará con éxito los fines que se propone.

La Junta directiva elegida es la siguiente:

Presidente, don César García Iniesta; vicepresidente primero, don Florián Rey; idem segundo, don Armando Pon; secretario primero, don Luis Vela; idem segundo, don José María Jimeno; tesorero, don Eusebio Fernández Ardavin; contador, don Juan Antonio Cabero; vicecontador, don Juan Pacheco («Vandel»); vocales: don Luis González, don José Martín Martín, don Emiliano García Flores, don Landelino Wensell, don Federico Deán, don Felipe Fernansuar, don Julián Torremocha y don Ignacio Caro.

Presidente de la Mesa de discusión, don José María Torres; vicepresidente, don León Artola.

Del Extranjero

El acuerdo angloitaliano sobre Abisinia no supone vejación para Egipto.

EL CAIRO 10.—Al contestar a una pregunta en la Cámara de Diputados, el ministro de Negocios Extranjeros egipcio, Sarrat baja, manifestó que el texto que se ha comunicado del acuerdo angloitaliano sobre Abisinia, no contiene nada que pueda interpretarse en el sentido de que la Gran Bretaña sea protectora de Egipto y del Sudán.

Grecia y Turquía tratan de arreglar sus diferencias.

ATENAS 10.—Ha regresado a Atenas Shukri Satajehglu bey, con objeto de continuar las negociaciones greco-turcas para el arreglo de las cuestiones pendientes relativas a las propiedades griegas en Turquía y a las turcas en Grecia.

Alcanza una cifra exorbitante.

ROMA 10.—Nos comunican que se ha declarado una espantosa epidemia de cólera, que está extendida y abarca la India, Filipinas, Indochina y Siam.

Las estadísticas de mortalidad han alcanzado en la India al número de 43.000, registrándose hasta ahora más de 64.000 atacados.

En las posesiones francesas se señalan 2.000 casos de mortalidad.

Se han tomado las debidas precauciones sanitarias para el completo aislamiento de los atacados.

El Shah Riza Khan quiere modernizar a Persia.

LONDRES 10.—Comunican de Teheran que el shah Riza Khan, habiendo decidido modernizar a Persia, ha dado las disposiciones siguientes: «Se instalará por todo el país un servicio de T. S. H. Se creará un servicio aéreo nacional.

La estación de T. S. H. de Teheran se unirá a París. Cierta número de oficiales serán enviados a Rusia y Francia, con el fin de que se familiaricen con los aparatos aeronáuticos, pues quiere el shah implantar un servicio de aviación.

Se creará una escuela de aviadores, cuyo director será un aviador francés.

Por el país se ha emprendido una intensa propaganda en favor de la creación de una caja, cuyos fondos serán destinados a la producción de aviones.»

Otra nadador para intentar la travesía del Canal de la Mancha.

OSLO 10.—Ha nadado de Oslo a Dro, en doce horas, el nadador Farltard, que también piensa intentar la travesía del Canal de la Mancha.

La distancia recorrida equivale a la que separa a Dover de Calais.

Las negociaciones franco-inglesas

Francia pagará a Inglaterra.

PARIS 10.—Se asegura que Caillaux no irá a Londres hasta el lunes por la noche, pues la situación no está todavía aclarada.

Están a punto de terminar favorablemente las negociaciones entabladas por el señor Churchill, que pasará a Londres para firmar el acuerdo, que comprende el pago de dos anualidades de 12 millones y medio de libras esterlinas.

Pesimismo sobre la alza del franco.

PARIS 10.—En los círculos comerciales y financieros empieza a notarse cierto pesimismo sobre la cuestión de la mejora del franco. Las impresiones en el mercado pueden resumirse del modo siguiente:

Cuando el Gabinete Briand-Caillaux se constituyó, dió a entender que consideraba el problema del cambio como esencialmente monetario, y no presupuestario y fiscal, y anunció su propósito de emprender el camino de la estabilización de la moneda. El mercado de cambios comprendió que la cuestión del franco iba a colocarse en adelante en su verdadero terreno, por lo que otorgó su confianza al nuevo Gobierno. Esta fué la tregua de los cambios.

Pero en el momento que el Gobierno se preocupa de pasar de la idea a la acción, se ha podido comprobar que no dispone de una mayoría parlamentaria tan compacta como al principio había creído. La impresión entonces fué que será quizá difícil encontrar en las Cámaras el concurso en cierto modo absoluto que es necesario para la realización del programa. En efecto, se trata nada menos que de cambiar completamente la situación monetaria. Puede decirse que algunas semanas todo el país huía ante la inestabilidad de su moneda; pero al anunciar el Gabinete su propósito de inaugurar una política de estabilización, la huida se contuvo.

Tal es el origen del empuje de los cambios. Pero este empuje permite darse perfecta cuenta de cuál sería la rapidez de depreciación de nuestra moneda si el Gobierno no encuentra el apoyo que necesita en el Parlamento.

La Cámara celebra sesión nocturna.

PARIS 10.—La Cámara ha celebrado sesión nocturna con objeto de presentar a discusión el otorgamiento del voto de confianza.

La actitud francesa contra los acuerdos de Washington.

NUEVA YORK 10.—La Prensa americana, comentando la manifestación que para el próximo domingo organizan en París los combatientes franceses en contra del acuerdo de Washington, relativo a la deuda de Francia, el «New York Times» dice: «Que la expresada manifestación constituye un mal presagio para el porvenir, y advierte a los norteamericanos que no deben desconocer los sentimientos que dominan en el extranjero, que podían ser susceptibles a obscurecer el horizonte internacional.»

El diario demócrata «World» asegura que dicha manifestación será un espectáculo penoso para los norteamericanos.

El periódico «California» los arreglos relativos a las deudas extranjeras de expedientes temporales, toda vez que la opinión pública no se encuentra todavía dispuesta a la conclusión de un arreglo final.

Crónica de Barcelona

Homenajes a la Misión mejicana.

BARCELONA 10.—La Cámara de Comercio obsequió con un te a la Misión mejicana que se halla en Barcelona con objeto de estudiar medidas para intensificar las relaciones comerciales entre España y Méjico.

Al acto asistieron las autoridades, representantes consulares y de las entidades económicas de la capital.

Ofreció el agasajo el señor Armenteras en nombre de la Cámara de Comercio, y le contestó en acertadas frases el delegado mejicano señor Hernández, quien dijo que los jazos que unen a España y Méjico se estrecharán más como consecuencia de las relaciones comerciales intensas que se derivarán de la visita de la Misión a que pertenece.

Habló también el rector de la Universidad, que hizo un elogio de Méjico.

BARCELONA 10.—En un restaurante de la Montaña de Montjuich, el alcalde ha obsequiado con un almuerzo a la Misión comercial mejicana.

El ministro de la Gobernación, en Sabadell.

BARCELONA 10.—El ministro de la Gobernación, acompañado del alcalde de Sabadell, estuvo en esa población visitando algunas nuevas obras.

Varias expediciones de turistas extranjeros visitarán Barcelona.

BARCELONA 10.—La Sociedad de Atracción de Forasteros ha recibido aviso de que el día 25 llegará a Barcelona otra expedición de turistas italianos, que harán el viaje por vía marítima.

El 5 de agosto vendrá una expedición inglesa, a bordo del barco «Lat-Land», y, finalmente, en la primera quincena del mismo mes visitará también Barcelona un grupo de profesores y alumnos de la Escuela de Aviación de Budapest.

Información política

Para el Congreso iberoamericano de Aeronáutica.

El ministro de la República dominicana, acreditado en esta corte, ha comunicado al ministerio de Estado haber recibido de su Gobierno las credenciales para asistir como delegado de su nación al Congreso Iberoamericano de Aeronáutica, que se celebrará en Madrid, el próximo mes de octubre.

El Gobierno presentará a este Congreso especial interés, habiendo ya examinado y aprobado en Consejo de ministros la organización hecha por la Comisión interministerial, que preside el señor Cárdenas.

Durante el Congreso se celebrará una Exposición de productos de Aviación, que seguramente será de gran importancia.

El ministro de Trabajo, en Bilbao.

El sábado ha llegado a Bilbao el ministro de Trabajo, señor Aunós, acompañado del subdirector de su departamento señor Gómez Cano; el jefe de la Sección de Casas Baratas, señor Crespo; el secretario del Consejo Superior de Cámaras, señor Troyano, y del jefe de la Secretaría auxiliar del ministerio, señor Gómez Gil.

Después de ser cumplimentado por las autoridades, se dirigió a presidir la sesión que celebraba la Junta consultiva de Cámaras.

Un decreto de exención para dos fincas.

En la Embajada de Londres ha firmado Su Majestad el Rey un decreto concediendo la exención del impuesto de derechos reales y de Timbre del Estado al Real Patronato de la Lucha Antituberculosa de España, para adquirir dos fincas, una en San Rafael y otra en El Espinar.

El viaje del jefe del Gobierno, a París.

Ayer, en el sudexpreso de las nueve de la noche, salió para París el general Primo de Rivera, acompañado de su hijo, don José Antonio, y de su ayudante, el señor duque de Hornachuelos.

Durante su estancia en la capital de Francia, le acompañará el mariscal Petain.

La mañana en los ministerios.

El ministro de Estado recibió al general Soriano, duque de Hornachuelos y embajador de España en Cuba y la Argentina.

El ministro de Marina recibió al conde Sizzo-Noris y al general Hermosa con el Comité ejecutivo de la U. P.

Se entrevistaron con el ministro de Instrucción pública el representante diplomático del Uruguay, señor Fernández Medina, los doctores Esquerdo y Recasens y el rector de la Universidad de Murcia.

Visitaron al ministro de Hacienda el general Hermosa con el Comité ejecutivo de la Unión Patriótica, el agregado comercial de la Embajada francesa y una Comisión de comerciantes, que fue a formular algunas consultas relativas a la nueva ley del Timbre.

El ministro de Fomento fue visitado por los gobernadores de Murcia y Sevilla, conde de Monte Lirio, ex alcalde de Málaga, doctor Gálvez y alcaldes de Murcia y Cartagena.

El embajador de Francia conferenció el sábado con el director interino de Marruecos y Colonias, señor Aguirre de Cárcer.

Agradecimiento del Gobierno español.

El ministro de Estado, en nombre del Gobierno español, ha telegrafiado al presidente del Consejo de ministros belga agradeciéndole las frases de elogio que pronunció ayer en la Cámara con motivo del fallecimiento de nuestro embajador en Bruselas, marqués de Villalobar.

Firma de Marina.

Se han firmado los siguientes decretos: Autorizando al ministro para contratar con la Sociedad Española de Construcción Naval las obras de estabilización del talud que existe en la cabeza del dique Reina Victoria Eugenia.

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval al contraalmirante de la Marina francesa Mr. Marie Joseph Adolphe Vedell.

La nueva ley del Timbre.

En el ministerio de Hacienda han facilitado la siguiente nota:

«Con motivo de la implantación de la nueva ley del Timbre, en algunas poblaciones, pocas, se han suscitado ligeras dificultades a causa del acaparamiento de determinados efectos timbrados por personas o entidades excesivamente previsoras. Ello ha podido producir una pasajera inexistencia de efectos a los pocos días de vigencia de la reforma, a pesar de haberse remesado a cada provincia sellos y timbres en cantidad suficiente a servir el consumo normal de dos meses.

Aunque la elaboración de efectos timbrados no se ha interrumpido un solo momento, y los nuevos pedidos que de ellos se hacen desde provincias son atendidos con regularidad, a fin de dar máximas facilidades a los contribuyentes y de evitarles en todo caso el más leve perjuicio, se han circularado órdenes urgentes a todos los delegados de Hacienda para que las representaciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos en las capitales de provincia y las Administraciones subalternas en los demás pueblos, faciliten en caso necesario efectos timbrados antiguos, que serán valederos mediante el reintegro de la diferencia con timbres móviles, sean nuevos o no.»

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Información americana

El Brasil se retira.

RIO JANEIRO 10.—El presidente de la República, señor Bernardes, ha decretado la supresión de la Delegación del Brasil en la Sociedad de las Naciones.

El ministro de Relaciones Exteriores, señor Pacheco, ha dispuesto el regreso del personal que componía la citada Delegación.

Se sabe que el presidente de ella, señor Afranio de Mello Franco, será nombrado jefe de la Delegación del Brasil en la Conferencia internacional de Jurisconsultos americanos, que se reunirá en esta capital a primeros de abril próximo, con el fin de proseguir los trabajos de modificaciones en el derecho internacional.—Agencia Americana.

Unidos siempre.—La Argentina expresa su simpatía por el Brasil.

BUENOS AIRES 10.—En el teatro Coliseo se ha celebrado un banquete en honor del jefe del Ejército y la Marina argentinos.

Asistieron el presidente de la República y numerosos diplomáticos, entre ellos el embajador del Brasil, señor Radríguez Alves.

El señor Alvear, en un elocuente discurso, interrumpido por constantes ovaciones, declaró que el Brasil era uno de los amigos más amados de la Argentina, continuando en términos encomiásticos para el Brasil, lo que hizo redoblar los aplausos, impidiendo oír sus últimas palabras.

El señor Rodríguez Alves, visiblemente emocionado, agradeció al señor Alvear su discurso, añadiendo que la Argentina podía contar siempre con la amistad sincera del Brasil.

Los periódicos bonaerenses, al comentar los discursos, declaran que la Argentina y el Brasil permanecerán siempre indisolublemente unidos en América.—Agencia Americana.

Sobre la actitud del Brasil.

RIO JANEIRO 10.—El «Jornal do Commercio», en un artículo firmado por el ilustre periodista Alberto Sarmento, comenta extensamente la corriente de opinión existente en el país sobre la actitud que debiera observar el miembro del Brasil en el Tribunal internacional de La Haya, que lo es en la actualidad el ex presidente de la República, don Epitacio Pessoa.

Según dicha corriente de opinión, el señor Pessoa debería abandonar dicho alto Tribunal, ya que es cosa acordada la retirada del Brasil de la Sociedad de las Naciones. El «Jornal» declara que tal opinión conflictiva que se viene sucediendo por la

está desprovista de fundamento por razones legales y elementos históricos que presidieron la creación del Tribunal, y termina diciendo que el señor Pessoa, con su espíritu clarividente, su experiencia y conocimiento de la vida pública, sabrá adoptar la mejor línea de conducta, y que cualquiera que fuese su decisión, será considerada como la mejor garantía para los intereses y dignidad del Brasil.—Agencia Americana.

Importante vía de comunicación.

HABANA 10.—Según el plan definitivo de la carretera central de la isla de Cuba, cuya construcción va a emprenderse inmediatamente, tendrá aquella una longitud de 1.117 kilómetros.

Los gastos que reportarán se calculan en 56.118.326 dólares.—Agencia Americana.

El tráfico alemán por el Panamá

Según la estadística del tráfico en el Canal de Panamá, durante el año último, recientemente publicada, la participación de la marina alemana en el mismo, se ha mantenido a la altura alcanzada en 1924. Han atravesado el Canal, en ambas direcciones, 162 buques alemanes con un total de toneladas de flete 862.019. Según el tonelaje bruto, Alemania ocupa el quinto lugar, detrás de los Estados Unidos, Inglaterra, el Japón y Noruega. La pérdida de un lugar —la marina alemana ocupaba el cuarto en 1924— se explica por el hecho de haber la marina noruega doblado su tráfico con la costa occidental de América en el curso de 1925, mientras el de la flota alemana ha

Zaragoza intenta una reproducción de la Torre Nueva

Leemos en «El Noticiero de Zaragoza» que el concejal don Florentino Baraza ha presentado una moción al Ayuntamiento zaragozano pidiendo se haga en breve plazo una artística reproducción de la citada torre en la plaza de San Felipe.

Nosotros, que amamos nuestras gloriosas tradiciones, acogemos con entusiasmo tan loable iniciativa y hacemos votos fervientes por que sea una realidad la reproducción de la torre.

Ha cesado en Tánger la huelga general

TANGER 10.—El Monopolio de Tabacos concedió a sus obreros las mejoras solicitadas, y con ello quedó resuelta la huelga planteada, durante la cual no se ha registrado ningún desorden.

Entre las conclusiones presentadas después del mitin obrero al administrador en Tánger, figuraba una importante referente a la implantación inmediata de cobrar en moneda hassani, para evitar los numerosos conflictos que se vienen sucediendo por la

baja del franco y en la cual moneda se venía pagando casi todos los jornales.

También pidieron los obreros huelguistas la dimisión de la Comisión de «Vida cara», dada la inutilidad de sus gestiones.

Los obreros del Monopolio reanudaron el trabajo, y se les pagará en francos, pero al tipo del 40 por 100 respecto a la peseta.

Gacetillas teatrales

MARAVILLAS.—Conchita Dorado, la bella y elegante bailarina, de arte sustentivo, celebra sus últimas actuaciones en este teatro con un gran éxito.

Las hermosas «estrellas» hermanas Pinillos siguen gustando del triunfo absoluto por su arte único, por su elegancia en sus presentaciones y por sus canciones y bailes originales.

Todas las noches, doce atracciones, hermanas Pinillos, Conchita Dorado y Luis Esteso. Precios populares.

El miércoles próximo, debut de la compañía de revistas Hispania.

Espectáculos para hoy

ALKAZAR.—A las seis y tres cuartos, El señor cura y los ricos.

A las diez y tres cuartos, El loco de Extremadura y Pero... ¡si yo soy mi hermano!

MARAVILLAS.—A las once, hermanas Pinillos, Conchita Dorado, Esteso, Nieves Campos, Carmen Montano, etc. Precios populares.

PAVON.—A las siete y tres cuartos, Las bribonas.

A las diez y tres cuartos, estreno (en este teatro) de Chateau Margaux y Gigantes y cabezudos.

EL CISNE.—A las siete, Los cadetes de la reina y Doloretas.

A las diez y tres cuartos, La revoltosa y Doloretas.

CINEMA X (Noviciado).—A las seis y a las diez, programa nuevo. Pájaros negros, La conquista New-York, Revista Pathé y El rey sin reino (cuarta jornada).

ROYALTY.—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, gran programa de estrenos, El oso de Merenguito. El niño huacán (por Hoot Gibson). Una rubia peligrosa (por Laura La Plante).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media.—Primer partido, a remonte: Pasieguito y Guetaria contra Ueln y Zabaleta.

Segundo, a remonte: Ochotorena y Tacono contra Jurico y Aramburu.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS. Dirección, 19.—Teléfono 1050.—MADRID. Talleres gráficos «AMBOS MUÑOS», Tamayo, 7.—MADRID

ALMACENES SIMEON

EN TENDIDOS, LOS MEJORES SURTIDOS Y MAS ECONOMICOS DE MADRID :: PLAZA DEL ANCEL, 8

LOTERIA NACIONAL

Números tomados al oído en el sorteo celebrado el día 12 de julio de 1926.

Premios mayores

Table with 3 columns: Núms., Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Jaén, Cádiz, Santander, Málaga, etc.

Premiados con 400 ptas.

Table with 3 columns: Núms., Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Jaén, Cádiz, Santander, Málaga, etc.

Table of lottery numbers categorized by denominations: DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIEZ Y SIETE MIL, etc.

Table of lottery numbers categorized by denominations: DIEZ Y OCHO MIL, DIEZ Y NUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, etc.

Table of lottery numbers categorized by denominations: VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, etc.

Table of lottery numbers categorized by denominations: TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL, etc.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :=: :=: Teléfono 36-86 M.

Horas de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, [gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mio: Vengo usando [hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— [Lámparas filamento metálico de todas marcas] —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— [PANTALLAS de Seda. Gran surtido] —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curan vuestros padecimientos de la matriz, evita el aborto y regulariza el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5
Farmacia
MADRID

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y salchichones

RICÓ

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO EN EL

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



EFONO 44-M

LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes. — Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.